
臺灣中小企業銀行 105年度第二次新進人員甄選試題 
甄選類別【代碼】：外匯人員【J3716 – J3720】 
綜合科目：(1)含會計學、票據法、銀行法 (2)含國際金融業務概要、國際貿易實務概要 
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答案卡務必繳回，未繳回者該科成績以零分計算。  
【4】1.X5年 1月 1日乙公司以$96,283購入丁公司面額$100,000，票面利率 2%，4年期之公司債，每年 12月 31日付息，有
效利率為 3%。乙公司歸類此債券投資為持有至到期日，採有效利率法攤銷折溢價。若 X5年底丁公司債券市價為$97,800，
則乙公司 X5年有關此債券投資之報導，下列何者正確？ 
 X5年度利息收入$2,000 
 X5年度金融資產評價利益$629 
 X5年 12月 31日投資之帳面金額為$97,800 
 X5年 12月 31日投資之帳面金額為$97,171 
【2】2.大佳公司編製銀行調節表之資料如下：銀行對帳單餘額$20,400，公司帳列存款餘額$18,200，銀行代扣手續費$100，
代收票據$2,500，在途存款$4,500，另有流通在外支票，此外公司發現一筆存款$2,100，公司誤記成$2,010，請問流通在外
支票金額是多少？ 
 $4,010  $4,210  $4,300  $4,390 
【4】3.甲公司以舊卡車與乙公司進行資產交換，該舊卡車成本$190,000，累積折舊$90,000，交換日之公允價值為$120,000，
甲公司另支付乙公司現金$30,000，假設此項交易具有商業實質，則甲公司應認列資產交換損益是多少？ 
交換損益$0 交換損失$10,000 交換損失$30,000 交換利得$20,000 
【1】4.甲公司於 X5年 1月 1日奉准發行面額$10,000,000、票面利率 3%、5年期之公司債，每年 1月 1日及 7月 1日各付息
一次，該公司債於 X5年 3月 1日始按面額的 99%加上應計利息售出，則公司出售公司債收到多少現金？ 
 $9,950,000  $10,000,000  $10,050,000  $10,100,000 
【4】5.大源公司 105年初備抵壞帳貸方餘額$32,000，年底備抵壞帳貸方餘額$28,000，105年度提列壞帳費用$14,000。若 104
年已經沖銷之壞帳$11,000於 105年又收回，則大源公司 105年度實際發生之壞帳金額是多少？ 
 $3,000  $7,000  $18,000  $29,000 
【2】6.甲乙丙三人合開合夥商店，約定損益分配比例為 2:3:5，由乙實際負責商店之經營，其他合夥人同意每年支付乙合夥
人薪資$1,000,000，今年合夥商店淨利為$3,000,000，則甲可分配多少淨利？ 
 $200,000  $400,000  $314,286  $600,000 
【2】7.有關直線法折舊相對於倍數餘額遞減法折舊在耐用年限初期之敘述，下列何者正確？ 
營業費用較多 所得稅費用較多 淨利較多 保留盈餘較多 
【4】8.丙公司之股利支付率較丁公司高，表示丙公司發給股東之： 
股利較多  現金股利較多 
股票股利占淨利之比例較多 現金股利占淨利之比例較多  
【4】9.下列何者為匯票背書所不得記載之事項？ 
背書年月日 禁止轉讓記載 預備付款人之記載 就金額一部轉讓所為之背書 

【3】10.有關本票未載到期日者，視為見票即付，其金額須在多少以上？ 
 200元以上  300元以上  500元以上  1,000元以上 

【2】11.甲簽發支票乙紙給乙，發票地和付款地均在臺北，請問乙須在發票日後多久時間內為提示？ 
 5日  7日  15日  2個月 

【4】12.有關利益償還請求權之敘述，下列何者錯誤？ 
利益償還請求權人為執票人 利益償還請求權人的義務人為發票人或承兌人 
時效消滅適用民法 15年之規定 為票據上的權利 

【3】13.本票發票人責任與下列何者相同？ 
匯票發票人 匯票付款人 匯票承兌人 支票發票人 

【2】14.匯票未記載受款人，其效力如何？ 
無效 以執票人為受款人 以付款人為受款人 以發票人為受款人 

【3】15.有關匯票之敘述，下列何者錯誤？  
匯票發票人得以自己為付款人 匯票發票人得以自己為受款人 
匯票發票人不得以付款人為受款人 匯票得不記載受款人 

【2】16.比較匯票、支票、本票票據行為的異同，下列何者正確？ 
三者都必須有付款人之記載 三者都必須有發票日之記載 
三者都可以有保證之記載  只有支票沒有承兌的制度 

【3】17.指定銀行辦理未涉及新臺幣匯率之外匯衍生性商品業務，有關外幣保證金交易業務，下列敘述何者錯誤？ 
不得以外幣貸款為之  非經中央銀行許可，不得代客操作 
以「聯名帳戶」方式辦理外幣保證金交易業務，不需經許可 
不得收受以非本人所有之定存或其他擔保品設定質權作為外幣保證金 

【2】18.下列何者非屬「銀行業辦理外匯業務管理辦法」所稱之銀行業？  
農業金庫 信用卡業務機構 信用合作社 中華郵政公司 

【2】19.依銀行法規定，商業銀行因行使抵押權或質權而取得之不動產或股票，除符合第 74條或第 75條規定者，或經主管機
關核准者外，應自取得之日起幾年內處分之？ 
二年 四年 五年 十年 

【4】20.有關收受存款，下列敘述何者錯誤？ 
除法律另有規定者外，非銀行不得經營收受存款 
以借款、收受投資、使加入為股東或其他名義，向多數人或不特定之人收受款項或吸收資金，而約定或給付與本金顯不 
相當之紅利、利息、股息或其他報酬者，以收受存款論 

銀行不得於規定利息外，以津貼、贈與或其他給與方法吸收存款 
銀行不得約定對於信託資金發給紅利 

【4】21.依銀行法規定，除法律另有規定者外，非銀行不得經營之業務，下列何者非屬之？ 
收受存款  受託經理信託資金、公眾財產 
辦理國內外匯兌業務  電子支付帳戶間款項移轉 

【1】22.銀行得經營之業務項目中，其有關外匯業務之經營，須經下列何者之許可？ 
中央銀行 金融監督管理委員會 國家通訊傳播委員會 公平交易委員會 

【2】23.銀行業辦理人民幣業務，承作於外幣提款機提領人民幣現鈔業務，每人每次提領之金額，不得逾人民幣多少元？ 
一萬元 二萬元 三萬元 五萬元 

【1】24.銀行業辦理人民幣業務，承作自然人匯款人民幣至大陸地區業務，下列敘述何者錯誤？ 
其對象不以領有中華民國國民身分證之個人為限 
應透過人民幣清算行或代理行為之 
匯款性質應屬經常項目 
每人每日匯款之金額，不得逾人民幣八萬元 

【4】25.在 Dornbusch模型中，假設名目價格在短期具有僵固性，若央行永久性地增加貨幣供給量，名目匯率在短期與長期將
會如何調整？ 
匯率會升值，短期升值幅度與長期相同 匯率會升值，短期升值幅度超過長期 
匯率會貶值，短期貶值幅度低於長期 匯率會貶值，短期貶值幅度超過長期 

【2】26.有關儲蓄與投資之敘述，下列何者正確？ 
在封閉體系中，未必會相等；在開放體系中會相等 
在封閉體系中會相等；在開放體系中不必然會相等 
在封閉、開放體系中都會相等 
在封閉、開放體系中都不會相等 

【2】27.若某個小國採取釘住美元的固定匯率制度，當美國聯準會調升利率時，該小國央行須： 
調降利率 調升利率 不採取任何作為 再視其他總體狀況決定 

【3】28.在拋補利率平價條件下，如果 1年期美元利率為 10%，1年期歐元利率為 5%，若美元兌歐元即期匯率為 1.2（美元∕
歐元），依據拋補利率平價條件，1年期遠期匯率應為： 
 1.05（美元∕歐元）  1.14（美元∕歐元）  1.26（美元∕歐元）  1.36（美元∕歐元） 

【1】29.假設物價可以完全調整，貨幣供給的永久性增加將會使得： 
物價上漲，匯率貶值 物價上漲，匯率升值 物價下跌，匯率貶值 物價下跌，匯率升值 

【3】30.若一國採取固定匯率制度，則當該國匯率的市場價格高於官方訂價時，央行應： 
買入外匯，則外匯存底減少，貨幣供給減少 
賣出外匯，則外匯存底減少，貨幣供給減少 
買入外匯，則外匯存底增加，貨幣供給增加 
買入外匯，則外匯存底增加，貨幣供給減少 

【2】31.實證研究發現，匯率貶值對於經常帳的影響通常會呈現 J型曲線，主因匯率貶值初期： 
出口收入下跌、進口支出增加，使經常帳增加 
出口收入下跌、進口支出增加，使經常帳減少 
出口收入增加、進口支出減少，使經常帳增加 
出口收入增加、進口支出減少，使經常帳減少 

【2】32.如果美元兌新臺幣匯率為 30（新臺幣∕美元），歐元兌新臺幣匯率為 42（新臺幣∕美元），則美元對歐元匯率應為： 
 0.71（美元∕歐元）  1.40（美元∕歐元）  1.20（美元∕歐元）  0.71（美元∕歐元） 

【2】33. A國對外援助資金會記錄在 A國國際收支帳中之： 
經常帳貸方 經常帳借方 誤差與遺漏 金融帳借方 

【2】34.某一進口商預計於三個月後支付一筆 100萬美元款項，他可以採取下列何種方式來避免匯兌風險？  
購買美元即期外匯 購買美元遠期外匯 賣出美元即期外匯 賣出美元遠期外匯 

【4】35.若一國央行干預外匯市場以減緩匯率貶值趨勢，其後進行完全沖銷，則： 
匯率升值，貨幣供給增加 匯率貶值，貨幣供給減少 匯率升值，貨幣供給不變 匯率不變，貨幣供給不變 

【3】36.對外直接投資(foreign direct investment)應記錄在國際收支帳的： 
經常帳 資本帳 金融帳 準備資產 

【4】37.下列何者非為外匯交易中的主要參與者？ 
央行 外匯銀行 進出口商 未從事進出口貿易的中小企業 

【4】38.下列何者非為布列登森林協定的影響？ 
成立世界銀行 
成立國際貨幣基金 
確立美元成為準備貨幣的地位 
彈性匯率制度的確立 

【2】39.歐洲美元(Eurodollar)為： 
存在美國本地銀行的美元  存在美國境外銀行的美元 
存在美國銀行的歐元  存在境外銀行的歐元 

【3】40.投資人買美元並存入固定利率的定期存款，但擔心美國升息而無法享受較高的利息收入，則該投資人應該在互換市場上： 
建立貨幣互換的多頭部位  建立貨幣互換的空頭部位 
利用利率互換，將固定利率轉為浮動利率 利用利率互換，將浮動利率轉為固定利率 

 

 【請接續背面】 



【3】41.「連續聯結清算服務」（The Continuous Linked Settlement, CLS）所提供的外匯交易交割服務是屬於下列何種性質？ 
交割後付款   
銀貨兩訖( DvP , Delivery versus Payment ) 
同步交收( PvP , Payment versus Payment )   
有時差 

【1】42.在其他情況不變下，假設臺灣提高對美國商品的進口關稅，將使新臺幣的幣值： 
升值 貶值 不變 不一定 

【4】43.有關國際收支的敘述，下列何者正確？ 
日本發生熊本地震後，各國匯入的援助資金不包含在國際收支統計中 
國際收支帳的編製原理與企業的資產負債表編製相似 
準備資產的符號為「正」時，表示準備資產增加 
當一國發生貿易順差時，不一定表示經常帳為順差 

【4】44.決定遠期匯率三要素的敘述，下列何者錯誤？ 
即期匯率 兩國貨幣利差 遠期期限 兩國物價差額 

【2】45. SIBOR為哪一國或地區國際銀行間從事美元資金拆放的利率？ 
上海 新加坡 西班牙 瑞士 

【4】46.國際銀行間拆借市場，通常以下列何者為計息標準？ 
美國國庫券利率 當地銀行放款利率 美國十年公債利率  LIBOR 

【4】47.期貨交易當保證金餘額減少至下列何水位時，期貨交易所將會通知補繳保證金？ 
原始保證金 最低維持保證金 變動保證金 維持保證金 

【3】48.非貨幣性黃金的進出口應記錄在國際收支帳的： 
金融帳 官方準備 經常帳 資本帳 

【3】49.下列何者不屬於國際收支表中的經常帳交易？ 
買旅行支票到日本遊玩  出口手機到美國 
預期美元升值，將資金匯往美國 本國人收到外國企業所支付的薪水 

【1】50.投資美國有價證券之股利或利息收益，是屬於國際收支帳的： 
經常帳 金融帳 資本帳 官方準備帳 

【2】51.現貨市場部位之持有者或需求者，利用期貨市場的同一商品或同等級商品，買進或賣出相同數量的期貨商品，藉此消
除現貨市場價格波動對持有者或需求者不利的影響，此種投資稱為： 
套利(Arbitrage) 避險(Hedging) 對作(Bucket) 當沖(Day Trade) 

【2】52.在開放的經濟體系中，若政府收入等於政府支出，一國的投資大於儲蓄時，則經常帳將會： 
盈餘 赤字 平衡 無法判斷 

【4】53.單就收付款期限之長短而論，當本國貨幣有升值的趨勢時，出口商以下列哪一種付款方式報價最不利？ 
 Cash with Order (CWO) 
 Sight Letter of Credit (LC) 
 Cash against Documents (CAD) 
 Documents Against Acceptance (D/A) 

【2】54.若契約中規定“Shipment in the beginning of March 2017 about 2,200 Doz.”，下列敘述何者正確？ 
裝運期限為March 1 至March 5, 2017，數量為 1,870 Dozens 至 2,530 Dozens之間 
裝運期限為March 1 至March 10, 2017，數量為 1,980 Dozens 至 2,420 Dozens之間 
裝運期限為March 1 至March 15, 2017，數量為 2,090 Dozens 至 2,310 Dozens之間 
裝運期限為March 1 至March 5, 2017，數量為 2,024 Dozens 至 2,376 Dozens之間 

【1】55.有關「擔保提貨」的敘述，下列何者錯誤？  
進口商辦理擔保提貨應先將一份正本提單交還船公司，提領貨物後，其餘正本提單自動失效 
擔保提貨後，若日後收到的單據有瑕疵，不得以該單據不符 L/C規定為由而退回單據 
進口商以開狀銀行簽發之擔保提貨書向船公司換取 D/O辦理進口通關及提貨 
擔保提貨用於貨物先運抵進口地，但正本提單尚未寄達開狀銀行，而進口商急需提領貨物時 

【3】56.出口商辦理押匯時，若信用狀(L/C)使用方式為讓購，但未規定匯票之付款人(Drawee)，其所提示的匯票上通常是以下
列何人為付款人？ 
押匯銀行 出口商 開狀銀行 進口商 

【2】57.在 CIF條件下，若買賣雙方未約定運輸保險投保相關事項時，下列敘述何者錯誤？ 
投保金額為契約中所定價金之 110% 
賣方應投保 ICC(A)保險條款 
貨物損失理賠的地點為買方所在地或貨物運往之目的地 
保險承保範圍至少涵蓋約定之交貨地至指定之目的地 

【2】58.以 DAT為貿易條件時，賣方完成交貨之地點為何？ 
裝貨地 
在指定目的港（地）之指定終點站完成卸貨 
運至指定目的港（地）指定終點站之運送工具上 
公證人辦事處 

【1】59.若信用狀(L/C)上要求的單據包含“2/3 SET SHIPPED ON BOARD CLEAN OCEAN BILLS OF LADING MADE OUT TO 
ORDER BLANK ENDORSED NOTIFY APPLICANT, MARKED FREIGHT PREPAID”，則下列敘述何者錯誤？ 
運費於貨到後由信用狀申請人支付 
託運人辦理押匯時，應在提單上做空白背書 
受益人應提示二份海運提單辦理押匯 
運送人簽發三份已裝船提單給託運人 

【1】60.依 Incoterms 2010規定，CIF條件之貨物滅失或損毀之風險於下列何處由賣方轉移至買方？ 
賣方將貨物裝載於船舶上  目的港貨物卸貨時貨物過船舷 
裝運港買方所指定之船上  目的港貨物卸貨至碼頭 

【4】61.依 UCP600第 38條規定，信用狀應具備下列何種條件始為「可轉讓信用狀」？ 
信用狀上不須加註任何條件皆可轉讓 
信用狀上必須註明為“Irrevocable”才可轉讓 
信用狀上沒有指定受益人才可轉讓 
信用狀上必須註明為“Transferable”才可轉讓 

【4】62.若信用狀(L/C)未敘明單據提示之有效期限，且提示包含一份 UCP600第 19-25條所規範之運送單據正本，則信用狀受
益人應於下列何時向銀行提示單據？ 
貨物之裝運日後 15天內，但不得晚於 L/C之有效期限 
貨物到達目的港／地後 10天內，但不得晚於 L/C之有效期限 
貨物到達目的港／地後 30天內，但不得晚於 L/C之有效期限 
貨物之裝運日後 21天內，但不得晚於 L/C之有效期限 

【3】63.承兌交單(D/A)之匯票上之到期日若為 180 DAYS AFTER SIGHT時，則自下列何日起算 180天到期？ 
發票簽發日後起算 提單裝船日後起算 匯票付款人承兌日後起算 匯票簽發日後起算 

【2】64.依 Incoterms 2010規定，下列何種貿易條件不適用於空運？ 
 FCA  FOB  EXW  CIP 

【2】65.若運輸保險單據載明承保範圍為“Seller’s warehouse to Buyer’s warehouse”，但貨物送達最終卸貨港卸載後，買方未於
多少時日內提領貨物，貨物運輸保險之時效即告終止？ 
 15天  60天  30天  45天 

【3】66.有關「可轉讓海運提單」(Negotiable Bills of Lading)之敘述，下列何者錯誤？ 
提單上受貨人欄位註明“to order of shipper” 提單上註明“Negotiable”  
提單上受貨人欄位註明“Consigned to Buyer” 提單上註明“ to order of” 

【4】67.有關“House Air Waybills”之敘述，下列何者正確？ 
由航空貨運公司所簽發之空運提單 可轉讓之空運提單 
已支付運費之空運提單  由貨運承攬業者所簽發之空運提單 

【4】68.根據 UCP 600及 ISBP 745之規範，有關產地證明書之敘述，下列何者錯誤？ 
若信用狀未表明簽發人名稱時，則任何主體得簽發產地證明書 
若信用狀要求提示由受益人簽發之產地證明書時，則提示由商會所簽發表明受益人、出口商或製造商之產證，亦符合要求 
若信用狀要求運送單據以“to order”之方式簽發時，則產地證明書得顯示信用狀申請人為收貨人 
產地證明書不得表明信用狀受益人以外之第三者為發貨人或出口商 

【2】69.根據 UCP 600及 ISBP 745之規範，有關匯票之敘述，下列何者錯誤？ 
信用狀之簽發，其使用方式不可要求以申請人為匯票之付款人 
匯票得由受益人以外之人簽發 
匯票上之任何更正應顯示業經信用狀受益人以加註簽字或簡簽之方式確認 
若信用狀係由指定銀行或任何銀行以讓購方式使用時，則匯票應以指定銀行以外之銀行為付款人 

【1】70.若信用狀規定受益人須提示的單據之一為“COMMERCIAL INVOICE IN 3 COPIES”，則根據 UCP 600及 ISBP 745之
規範，下列何者不符合規定？ 
僅提示 3份商業發票影本，未提示正本 
提示的商業發票未加註日期 
提示的商業發票未經受益人簽署 
提示“INVOICE”而非“COMMERCIAL INVOICE” 

【4】71.在下列何者之場合，賣方最好在裝運前，將裝運的具體內容通知進口商，以避免不必要的風險？ 
 DAT  CIP  CIF  CFR 

【4】72.在副提單背書提貨之場合，通常信用狀規定下列何者為提單上的收貨人？ 
 TO ORDER OF REMITTING BANK  TO ORDER OF NEGOTIATING BANK 
 TO ORDER OF THE SHIPPER  TO ORDER OF ISSUING BANK 

【2】73.若信用狀的有效日為 9月 30日（星期五），最遲裝運日為 9月 15日，單據提示期間為裝運日後 15天內，假設提單
上的裝運日為 9月 12日，則提示之末日應為何時？ 
 9月 30日  9月 27日  9月 12日  9月 28日 

【2】74.若信用狀規定出貨的數量為 1,000公斤，且未規定貨物之數量不得有誤差，則根據 UCP 600的規範，下列何者為信用
狀受益人可以出貨之範圍？ 
 1,000公斤  950公斤至 1,050公斤  900公斤至 1,100公斤  970公斤至 1,030公斤 

【2】75.甲公司打算向美國賣方進口一批貨物並在林口工業區交貨，根據 INCOTERMS 2010的規範，下列何者最適當？ 
 DAT  DAP  CIP  CPT 

【3】76.信用狀之裝運條件若約定為“Shipment in the end of June 2016”，則根據 UCP 600的解釋，賣方應於何時裝運貨物？ 
 2016年 6月 30日以前   2016年 6月 30日當天 
 2016年 6月 21日至 2016年 6月 30日  2016年 6月 15日至 2016年 6月 30日 

【1】77.下列何者係屬於“Firm Offer”？ 
 This offer is valid until May 20, 2016, thereafter subject to our confirmation. 
 This offer is subject to prior sale. 
 This offer is subject to shipping space being available. 
 This offer is subject to our final confirmation. 

【3】78.下列何種信用狀無須簽發匯票？ 
 Sight Payment Credit  Acceptance Credit  Deferred Payment Credit  Negotiation Credit 

【1】79.在海難中，船長為顧全船舶、貨物等共同安全，採取投棄或故意擱淺等非常措施所造成的損失和費用，由所有利害關
係人依比例分攤，稱為： 
 General Average  Particular Average  Constructive Total Loss  Actual Total loss 

【3】80.在無追索權的前提下，買斷行以議定利率貼現方式，向出口商買斷經開狀銀行已承兌之遠期票據或已承擔之延期付款
義務之債權，此種貿易融資方式稱為： 
 Negotiation  Factoring  Forfaiting  Collection 


